

HERALDO DE LORCA

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO III.

OFICINAS: Corredera, 14.

Miércoles 13 de Diciembre de 1905

MES UNA PESETA

NUM 696

LA RESERVA MÚTUA de los Estados Unidos

SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Millones de pesetas pagados por siniestros por la sociedad "La Reserva Mútua", en los primeros 20 años de su existencia, ó sea mucho mayor cantidad que todas las compañías del mundo en igual periodo de tiempo.

Lo pagado por las principales Compañías en sus 21 años es como sigue:

La New York	Franco	16.352.87
La Mutual Life	"	24.392.66
La Equitativa	"	110.521.87
LA RESERVA MÚTUA	"	255.981.24

Estos datos son oficiales sacados del Ministerio de Seguros del Estado de New-York.

Depósito de Vinos

Excelentes vinos de mesa de las bodegas de Adolfo Pollet, cosechero.

JUMILLA

La botella	80 Centimos
1/2 "	45 "
La botella	50 Centimos
1/2 "	30 "
La botella	50 Centimos
1/2 "	30 "
La botella	55 Centimos
1/2 "	30 "
La botella	2 pesetas
Cuartillo	0'20 pesetas
Arroba	6'50 "
Cuartillo	0'20 pesetas
Arroba	7 pesetas
Cuartillo	0'25 pesetas
Arroba	7'50 "
Cuartillo	0'20 pesetas
Arroba	6'75 "

Murcia Suave
Cuartillo 15 Centimos
Se recomiendan los vinos de esta casa, por su pureza y excelentes condiciones. Su mejor recomendación, es su extraordinario consumo.

DEPÓSITO

Calle de la Bodega número 1

ANUNCIO

Cuando sea necesario algún sello de caucho no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarlos á la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortega

APARTADO 171

Encomienda, 20 Duplicado-Madrid bien por medio del Corresponsal en esta, si le hubiere y caso de no haberle, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidos en esta.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbana al 4'25 por 100 de interés anual.

RESERVA ABSOLUTA

Once años de práctica en estas operaciones.

Para más informes, al Agente Oficina en esta Región D. José Sánchez Paterna.—Alonso el Sabio 17 (antes Peñica).—Lorca.

PROBLEMAS

ÁRIDOS Y LÍQUIDOS

La gente de poco pelo no sabe á que carta quedarse, con o suele decirse, con las noticias contradictorias que corren respecto á dos artículos principales de consumo, que clasificados aritméticamente, son "áridos", y "líquidos", ó para decirlo de una vez, los

tan aplaudidos trigos y alcoholes, de los que tanto se habla y que por lo intrincado debe casi constituir un problema de Gobierno, una cuestión de Estado.

Los trigos afectan á lo que se come, al pan y los alcoholes á lo que se bebe al vino, de modo que llamando al pan, pan, y al vino, vino, pudiera uno llegar á entender algo esa complicada cuestión, que trae á los de arriba y á los de abajo en un pie, como las grullas.

Parece que se piensa en prescindir

de un impuesto que gravita sobre los trigos, y que se medita arreglar definitivamente lo reglamentado sobre los alcoholes, lo cual está muy bien; pero vamos á ver, ¿hay trigo de veras? ¿Es cierto que existe el alcohol? Estas preguntas no son tan ociosas como pudiera creerse á primera vista.

Los perfeccionamientos industriales, juntamente con el inmoderado afán de lucro, han dado lugar á que se falsifique el pan nuestro de cada día, y así, como hay queso de bola hecho con pasta de patata, hay pan de flor hecho con espinas, quiero decir, hecho con harina trabajada, que es una especie de polvo para matar ratas mezclado con almidón.

Respecto del alcohol, no hablemos. La química moderna transforma en ese endiablado líquido los trapos viejos y sucios, la madera podrida, las mondarajas de patatas, el engruño agrío y se fabrica un vino artificial, de color hermosísimo que da el pego al más pintado, y cuidado que los hay en materia alcohólica corta un pelo en el aire.

Lo cierto y positivo es que el buen pan y el buen vino, son como las buenas mozas, que pasan de largo. Hay poco trigo y poco alcohol y unos cuantos privilegiados pueden permitirse el lujo de comer pan á mantelas y beber el vino en ánfora dorada, pero el resto ¡que si quieres!

Todo eso se traduce después en números fatídicos en las estadísticas sanitarias. Cada vez hay más gente anémica, más locos de atar, más ciudadanos que padecen del estómago, ó del mal de la "temblaera", y es porque, en general, los trigos y los alcoholes les han envenenado lenta; pero seguramente.

Conviene regocijarse ante la idea de la supresión del impuesto sobre los trigos y entonar cánticos de alegría ante la perspectiva de que la reglamentación de los alcoholes se verifique pero en definitiva, lo que convendría más sería indudablemente que se persiguiera á sangre y fuego á los viles falsificadores que á costa de la salud pública se enriquecen.

Ceres, diosa del pan, y Baco, dios del vino, están menospreciados entre los gentiles modernistas, porque su culto está profanado y envilecido por tahoneros y los taberneros. En otro tiempo, toda la sofisticación que se hacía en el pan era mezclar la harina de trigo con la de centeno, y el único enjuague que se perpetraba en el vino era echarle agua cristalina, esto es, bautizarle, lo cual hasta resultaba á veces conveniente, porque le quitaba su demasiada fuerza.

Esos tiempos pasaron... "como pasa del lirio el aroma, y no volverán, ¡así que no sabemos si reír ó llorar, si alegrarse ó afligir con esas fluctuaciones en la cuestión magna de los trigos y los alcoholes, que trae "de cabeza", á los grandes estadistas y que nunca acababan de reventar, quiero decir, de resolverse pronto, bien y en armonía con el interés general.

1905 y 1906

Decepciones y Esperanzas

Estamos en el último mes del año 1905, que puede considerarse como uno de los más estériles para el país bajo el aspecto político.

En el año que pronto desaparecerá en el cielo de los tiempos, han pagado su tributo á la muerte los señores Silvela y Villaverde que recibieron la herencia política del señor Cánovas y pasaron por el trance amargo de verla pasar á manos profanas.

El partido conservador, destrozado, deshecho, desorganizado, sucumbió violentamente en la enrocijada parlamentaria, y en vez de sustituirle en el poder el partido liberal, se alzó sobre el pavés el monerismo, que ha sido no una interrumpida serie de lamentables equivocaciones.

En el próximo año de 1906, respondiendo á las visitas del rey á las Cortes extranje, ras, vendrán á España el Rey de Inglaterra y el emperador de Alemania, cuyas visitas tendrán gran influencia en nuestra política exterior, que empieza á despejarse después de tantos años de aislamiento peligroso.

También en el año próximo tendrá lugar otro acontecimiento decisivo para España, y es el matrimonio del Rey con la princesa de Battemberg, que tantas simpatías ha sabido despertar, aún sin conocerla, en nuestra patria.

La política liberal casi empieza ahora á desenvolverse y por lo tanto se cree que podrá poner el sello de su amplio criterio á esos acontecimientos que están llamados á sacudir la apatía nacional, haciéndole concebir esperanzas lisonjeras.

Problemas exteriores y conflictos interiores pueden y deben solucionarse en armonía con el espíritu moderno, pasando de una vez la esponja por los exclusivismos del partido, para dar lugar á sucesivos desenvolvimientos que afirmen y afiancen de modo duradero, el bienestar público y la grandeza de la patria española, que todavía tiene mucho que intentar en el progreso político para llenar cumplidamente su misión regeneradora.

El descanso dominical

La "Gaceta", de ayer publica una R. O. circular, cuya parte dispositiva dice así:

"Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por V. S. se